
HÍREINK 
 

Nagy örömmel gratulálunk a hittan- és liturgikusének-verseny résztvevő-
inek. Egyházközségünk háromfős, Bunya Botond, Gégényi Gábor, Szakó 
Ádám összetételű kertvárosi-iskolás csapata a hittanverseny máriapócsi 
országos döntőjében ezüstérmet szerzett. Kalapemelés előttük és a felké-
szítő pedagógus, Markos Kitti hittanár előtt is. Ugyancsak nagy szeretettel 
gratulálunk a liturgikusének-verseny országos döntőjébe jutott gyerekek-
nek. Parókiánknak a Szent Miklós Iskola színeiben versenyző diákjai közül 
az alsós korcsoportban Garamvölgyi Napsugárra és Urbán Mirára, a felsős 
korcsoportból Aros Vivienre lehetünk büszkék. 
 

Négy alkalommal összesen közel kilencvenen találkoztunk az elmúlt hetek-
ben a Szinodális Út egyházközségi megbeszélésein. Köszönjük a résztve-
vőknek az aktivitást, az értékes közös gondolkodást, a közösségi élményt. 
Keressük, tervezzük a folytatásnak, a közös út keresésének, a további ta-
lálkozásoknak a lehetőségét. 
 

Május elsején, anyák napján templomunkban is köszöntjük az édesanyá-
kat, nagymamákat, és hálánkat kifejezve buzgó imádságot mondunk azért, 
hogy anyai hivatásuk szépségét túláradó örömmel, nehézségeit pedig „erős 
asszonyként” viseljék s az élet édes terheként éljék meg. Isten éltessen 
minden édesanyát, nagymamát! 
 

Kilenc gyermekünk készül a májusi elsőáldozásra. Bízunk benne – s eh-
hez kérjük a közösség imáit is –, hogy elsőáldozó-jelöltjeink a készület so-
rán megérzik az evangélium vonzását, a krisztusi élet boldogító szépségét. 
Köszönet a szülőknek, akik komolyan veszik a kereszteléskor tett ígéretü-
ket, gyermekük keresztény nevelésének kötelezettségét.  
 

Idén minden hónapban két alkalommal van lehetőségünk vasárnaponként a 
szentgyónásra. A hó első vasárnapján továbbra is Soltész János atya, 
harmadik vasárnap pedig Mosolygó Marcell atya áll a bűnbocsánat szent-
ségét kérők rendelkezésére. A rendszeres gyónási alkalom ajándék a mély 
lelki életre törekvő ember számára. Éljünk a lehetőséggel! 
 

A lakóhelyükön tartózkodó betegeinket minden hónap első péntekén felke-
resem fel. A kórházban fekvő betegek lelkipásztori ellátását a Szent István 
utcai épületekben Virág László (06-30/426-8419), a Sóstói úti kórházrész-
ben pedig Monostory Marcell atya (06-30/637-1626) végzi. Keressük őket 
bizalommal! 
 

* * * 
 

ADÓBEVALLÁSHOZ!        A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 0011. 

A Kertvárosi Közösségi Életért Alapítvány adószáma: 18803475-1-15.   Köszönjük. 
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GYERMEKBÚCSÚ MÁRIAPÓCSON 
 

A járványhelyzet miatt két esztendő kimaradt, de most újra lesz Máriapó-
cson gyermekek búcsúja. Ez a rendezvény hosszú évek óta igen örömteli 
találkozási lehetősége a görögkatolikus gyermekeknek, családoknak. A 
program jobbára játé- kos, „vetélkedős”, igazán 
„gyermeki” és családi, ugyanakkor természetesen 
kötődik a templomhoz, az imádsághoz, a könnyező 
kegyképhez is.  
Gyermekeinknek, csa- ládjainknak – egyházközsé-
günk alapítványának támogatásával – biztosítjuk 
az ingyenes közös részvételt. Nagy szeretettel 
hívunk és várunk min- den családot, gyermeket, 
szülőt, nagyszülőt! A búcsú időpontja május 14., szombat. Az autóbusz a 
templom elől reggel fél nyolckor indul. Jelentkezés – a létszám-kalkuláció 
miatt – mindenképp szükséges. Iratkozzunk fel a templom előterében talál-
ható jelentkezési lapon, vagy jelezzük részvételi szándékunkat telefonon, 
ímélen. Bízunk benne, hogy örömteli, szép napot tölthetünk együtt minél 
többen május 14-én Máriapócson! 
 

GYALOGOS ZARÁNDOKLATUNK AZ EGYHÁZMEGYEI BÚCSÚRA 
 

A Nyíregyházi Egyházmegye búcsúja május 28-án lesz Máriapócson. Erre 
az alkalomra is biztosítjuk a közös zarándoklat lehetőségét. Ugyanakkor 
szeretnénk alkalmat adni arra is, hogy ezen a napon gyalogosan zarándo-
kolhassunk el nemzeti kegyhelyünkre. Szeretettel biztatom azokat, akik „az 
apostolok lován” akarnak eljutni Máriapócsra. Az orosi parókiáról fogunk 
indulni, onnan mintegy 24 km a távolság a Mária-úton. Akinek túl nagy ez a 
távolság, csatlakozhat Napkoron vagy Újszőlőskertnél, de akár Pócspetri-
ben is. Igazán szép hálaadás lenne egyházközségünk elmúlt negyedszá-
zadáért, ha – parókusunkkal az élen – minél többen részt vennénk ezen a 
gyalogos zarándoklaton. 

http://www.kertvarosigorogok.hu/
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HÚSVÉTI KERESZTÜNK 
 

Ábel püspök atya három évvel ezelőtt, az egyházközségünkben tett kánoni 
látogatása végén megajándékozott minket egy kereszttel. Míves darab, 
elegáns, díszes tokban. Oltárra való kézikeresztről van szó, a pap némely 
szertartásokon, a húsvéti liturgikus 
időszakban pedig mindvégig ilyen 
kereszttel adja az áldást. Szépen 
megköszöntem, de elég nehezen ba-
rátkoztam vele; giccsesnek érez-
tem, túlzottan tün- döklőnek, és nem 
tetszett a kereszten látható képek esz-
tétikai minősége sem.  
A negyedik húsvé- tomat töltöm e 
kézikereszt „társa- ságában”, és szé-
gyenkezve vallom be immár a fenntar-
tásaimat. Megsze- rettem ugyanis 
Ábel püspök ke- reszt-ajándékát.  
A kereszten nyilván ott látom a Megfe-
szítettet; az Úr Jé- zus azonban nincs 
egyedül ezen a kézikereszten.  
A vízszintes ág végein ott van a 
fájdalmas anya, Mária és az egyet-
len, mindvégig ki- tartó apostol, a 
fiatal János. Ők majd minden meg-
feszíttetés-ábrázoláson láthatóak, ebben tehát nincs különösebb érdekes-
ség vagy plusz lelki mondandó. Az is magától értetődő, hogy a kereszt tö-
vében ott van egy koponya, Ádám koponyája. Ez a mozzanat a Szent Pál 
által megfogalmazott párhuzamra utal, aki Krisztust új Ádámnak mondja: 
amint Ádámban egy fa által mindnyájan meghaltunk, úgy Krisztusban, az új 
Ádámban egy másik fa (a keresztfa) által mindnyájan életre keltünk. 
Ezeknél egyedibb s emiatt igen gondolatgazdagító a keresztünk függőleges 
ágán alul s fölül látható két kép, illetve az a momentum, amit ez a két ábrá-
zolás rejt. Lent az Olajfák hegyén, a Getszemáni kertben imádkozó Krisz-
tust látjuk, ahol a mi Urunk megtapasztalja a végső küzdelem magányát, az 
elhagyatottság lelki fájdalmát; ahol vért izzad, mire kimondja: úgy legyen, 
Atyám, ahogy te akarod. A kereszt készítője tehát a Getszemáni lelki szen-
vedését összekapcsolja a Golgota fizikai szenvedésével. Úgy hiszem, 
mindnyájunkat erősítő gondolat fogalmazódik meg ebben az összekapcso-
lásban, mert bár testi szenvedéseink is jócskán akadnak, igen sokszor a 
lelki sebeink a mélyebbek. Jó tudatosítanunk, hogy Krisztus keresztjének 
szilánkjaként vehetjük vállunkra nem csupán testi, de lelki szenvedéseink 
súlyos terhét is. 

A kereszt függőleges ágának tetején láthatjuk az Atya és a Szentlélek jel-
képes ábrázolását is. Miért fontos ez? Miért ábrázolja kézikeresztünk készí-
tője együtt a Szentháromság személyeit? Úgy vélem, azt fejezi ki ezzel, 
hogy Isten ember iránti szenvedélyes szeretetében az is benne foglaltatik: 
ő együtt szenved az emberrel. Jézusban eggyé lett vele, és ez az eggyé 
levés az elesett ember életének minden szegmensére igaz. Amikor az em-
beri szenvedés miértjét kutatva az evangélium válaszát keressük, azt kell 
mondjuk: Jézus nem megmagyarázta, hanem magára vette az emberi 
szenvedést; és nem csupán emberségében szenved: benne maga Isten 
szenved együtt az emberrel. Ennél erőteljesebb vigasz nem létezik és nem 
is szükséges a szenvedő számára. 
Vagy mégis? Az, hogy a kereszt sugárzik. Hogy az egyszerű fakereszt ara-
nyozottan tündöklik a pap kezében. Dehogy giccses ez, buta voltam, ami-
kor így gondoltam. Az arany a legszebbet, a legjobbat, a legtökéletesebbet 
van hivatva közvetíteni. A húsvét örömét, a harmadnap, az üres sír üzene-
tét, a feltámadás ragyogását. Az ikonosztáz is aranylik, az ikonok háttere 
vagy a liturgikus öltözékek is: mindez a mennyország tündöklő boldogságát 
vetíti elő. „Hol a ház fala s az utcakő is aranyozott, otthonom megtalálom.” 
A mennyei Jeruzsálem bibliai leírásában visszatérő elem ez; a város szín-
arany. Ábel püspök keresztjének hátoldalán pedig ott a felirat: Jeruzsálem.  
Ugye, tetszenek érteni, miért is balga az a pap, aki elsőre giccsesnek véli 
ezt a keresztet? S ugye tetszenek érzékelni, mennyi változást idéz elő a 
lélekben a kézben tartott, az áldásra emelt, a szenvedés és a húsvét titkát 
együtt érlelő püspöki kereszt? Legyen hála érte. 
 

* * * * * 

A húsvét – életforma 
 

„Akik az Óperencián túl idegenek, az Óperencián innen is eltévednek.” 
 

Kiválóan mutatja be a Húsvét hitéből forrásozó életformát egy második 
századi irat, a Diognétosz-levél, amely így ír a keresztények életéről: „Saját 
hazájukban laknak, de mégis jövevényekként; mindenben részt vesznek 
polgárokként, de mindent elviselnek, mint idegenek; bárhol, idegenben is 
otthon vannak, de minden haza idegen számukra. Mint mindenki más, há-
zasodnak, gyermeket nemzenek, de a magzatot nem hajtják el.  … A földön 
időznek, de a mennyben van polgárságuk.” – Isten Országa Jézus tanítá-
sában nem egy hely, hanem egy sajátos kapcsolat Isten és ember között. 
Így van „egészen közel”, sőt, már elérkezett, jelen van, működik. Nem ra-
gyogó, látványos, hanem titkos módon, ugyanakkor ellenállhatatlan hata-
lommal – mint egy mag, amit az Isten az ember szívébe helyezett. És e 
szíven talált embereket gyűjti közösségbe maga köré. Az Isten Országa 
tehát Krisztus személyében jött el; az ország: Krisztus maga. Isten Országa 
ott valósul meg ebben a világban, ahol az emberek hisznek Jézus Krisztus-
ban, követik őt, hallgatják szavát, és aszerint élnek.  


